



网络图片

多地个人住房公积金贷款政策调整 提高贷款额度成“标配”

今年以来,多地发布公积金新政策。除此之外,存量首套房公积金贷款利率也于今年起重新定价。记者调查发现,近期,多地银行已经陆续下调存量首套房个人住房公积金贷款利率。

多地发文调整公积金贷款政策

近期,多地积极出台政策提振楼市,而提高贷款额度成了“标配”。

浙江绍兴市日前发布通知提到,公积金贷款最高额度上调至100万元,多孩家庭贷款额度可上浮至不超过最高额度的120%。辽宁大连市日前发布的《关于调整住房公积金使用政策的通知(征求意见稿)》提出,在大连市购买首套自住住房的多子女家庭,单人或双人最高贷款额度在当期最高贷款额度基础上提高20万元,取消贷款额度“不超过借款人贷款申请时住房公积金账户存储余额的15倍”限制。1月10日,山东济南市出台了多子女家庭使用住房公积金支持政策,明确多子女家庭住房公积金最高可贷100万元。

除提高多孩家庭公积金贷款额度外,部分城市明确公积金第二次贷款不再设置时间间隔要求。例如,辽宁丹东市住房公积金管理中心发布个人住房公

积金贷款管理实施细则,该细则将于今年2月1日起施行。最新细则对贷款业务等政策作出调整,贷款条件取消“已结清前次住房公积金贷款,为改善条件再次申请公积金贷款,申请时间与前次贷款结清时间需间隔12个月以上”的要求。

东方金诚首席宏观分析师王青表示,“放宽公积金贷款条件、提高公积金贷款额度等措施,是当前支持刚性和改善性住房需求、促进楼市需求端改善、引导房地产行业尽快实现‘软着陆’的重要举措之一。因城施策基调下,2023年不同线级城市在放松公积金贷款政策方面均有一定空间。”

“2023年年中房地产市场有望出现趋势性回暖,即扣除季节性因素影响,月度楼市销量环比持续改善。这一方面有利于推动头部房企风险转向实质性收敛,另一方面也能够从根本上改善2023年下半年经济增长动能。”王青表示。

新发放公积金贷款利率或进一步下行

此外,存量公积金贷款利率也于今年1月1日起重新定价。去年9月份,中国人民银行决定,自2022年10月1日起,下调首套个人住房公积金贷款利率0.15个百分点,5年以下(含5年)和5年以上利率分别调整为2.6%和3.1%。第二套个人住房公积金贷款利率政策保持不变。根据相关规定,2022年10月1日后发放的首套个人住房公积金贷款按新利率执行;2022年10月1日前已发放的首套个人住房公积金贷款,于2023年1月1日起按新贷款利率执行。

近日,多地住房公积金管理中心表示,对于2022年10月1日前已发放未到期的首套个人住房公积金贷款,自2023年1月1日起按调整后的新利率执行。

截至记者发稿,在普洱、太原、伊春、南宁、秦皇岛等多地已有银行将存量首

套房个人住房公积金贷款利率下调至3.1%。

此外,部分一线城市的存量首套房个人住房公积金贷款利率已经下调。北京市某国有大行的工作人员称,“目前银行已经下调存量首套房个人住房公积金贷款利率,由原来的3.25%下调至3.1%。”

首套房公积金贷款利率下调将在今年2月份的个人住房公积金贷款还款中体现。某国有大行支行个贷经理告诉记者:“由于2023年1月份还是2022年12月份的住房公积金贷款,公积金贷款利率下调将在2023年2月份的还款中体现,届时购房者的还款额将按照下调后的3.1%来计算。”

王青表示,2023年新发放公积金贷款利率或进一步下行。(据《证券日报》)

北京今年将筹建保障性租赁住房8万套

据中新社电 1月15日,北京市第十六届人民代表大会第一次会议开幕。北京市代市长殷勇作政府工作报告时指出,北京今年将筹建保障性租赁住房8万套,竣工各类保障性住房9万套,保持住宅用地稳定供应,保障房地产市场平稳发展。

根据当日提请大会审查的关于北京市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告(以下简称计划报告),2022年,北京持续优化公共服务供给,民生福祉改善再上新台阶。城镇调查失业率保持在较低水平,居民收入稳步增长。普惠性幼儿园覆盖率达到88%,坚定有序推动义务教育阶段“双减”工作。

2022年,北京出台稳就业专项行动实施方案,城镇新增就业26.1万人,发布事业单位、社区工作岗位2万余个,北京生源高校毕业生就业率达96.1%,促进城乡就业困难人员就业19.9万人,农村劳动力就业参保6.5万人,零就业家庭动态清零,启动新就业形态从业人员职业伤害保障试点。

同时,北京加快补齐公共服务短板。2022年,幼儿园提供2—3岁托位3000个,出台推进义务教育优质均衡发展实施方案,新增中小学学位3.6万个。印发加快发展保障性租赁住房实施方案,筹建保障性租赁住房15.15万套,竣工各类保障性住房9.3万套。

计划报告指出,当前,北京重点群体就业压力依然较大,基本公共服务存在区域性紧缺问题,重点功能区公共服务资源对吸引人才落户、促进职住平衡的作用有待进一步提升,公共卫生、环境、交通等领域有不少短板。

计划报告明确,2023年,北京将坚持教育优先发展。加快建设高质量教育体系,健全学校家庭社会协同育人机制,深入推进首都教育现代化。开展普惠托育服务试点,支持单位和社区办托,扩大幼儿园托班试点规模、新增托位6000个。拓展学前教育资源布局,鼓励有条件的高校和企事业单位开办幼儿园,巩固普及普惠发展成果。

北京将出台中小学学位建设专项行动计划,2023年,新增中小学学位2万个,扩大校长、教师交流轮岗比例,促进义务教育优质均衡发展。巩固深化“双减”工作,丰富课后服务供给,加强特殊教育和普通教育融合联动。支持在京高校“双一流”建设,深化市属高校分类发展改革,促进基础、前沿、新兴、交叉学科高质量发展。统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新,加快培养高精尖产业急需紧缺人才。

同时,北京将抓实落细就业优先政策,健全分阶段、全覆盖的大学生职业生涯规划与就业指导体系,确保2023年北京生源高校毕业生就业率不低于95%。完成促进创业带动就业三年行动计划收官,全年新增参保创业单位不少于4万户,带动新增就业岗位不少于20万个,加强青年就业援助。持续保持零就业家庭动态清零,帮助城乡就业困难人员就业,今年实现城镇新增就业26万人,切实保障农民工工资发放。

计划报告提到,2023年,北京将筹建保障性租赁住房8万套、竣工各类保障性住房9万套,加快健全多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,老旧小区综合整治新开工300个、完工100个,老楼加装电梯开工1000部、完工600部。